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Proef Repetitie Hoofdstuk 6
Zouten 1

1 Welke soort stof (moleculair of ionair) is suiker?
Welke soort stof (moleculair of ionair) is ZnI2?

suiker
ZnI2
A moleculair
moleculair

B moleculair
ionair

C ionair
moleculair

D ionair
ionair


2 Welk soort water geleidt de elektriciteit het best?

A gedestilleerd water

B leidingwater

C regenwater

D zeewater


Stroomgeleiding
3 Arafat lost in een bekerglas wat zinkchloride, ZnCl2, op in water.

a Stel de vergelijking op voor het oplossen van zinkchloride in water (in formulevorm).

Een zinkchloride-oplossing geleidt de elektrische stroom.

b In welke andere toestand zal zinkchloride de elektrische stroom ook geleiden? Licht je antwoord toe.

Arafat laat in de opstelling een elektrische stroom lopen door de zinkchloride-oplossing.

Na enige tijd neemt Arafat aan één van de elektroden een geur waar.

c Welke stof veroorzaakt die geur?

d Bij welke elektrode ontstaat die stof?

Tijdens de proef wijst de stroommeter een steeds lagere waarde aan.

e Geef hiervoor een verklaring.

Arafat probeert de aanwijzing van de stroommeter weer groter te maken door wat suiker op te lossen in de zinkchloride-oplossing.

f Zal de stroommeter nu een grotere waarde gaan aanwijzen? Licht je antwoord toe.

4 In een oud scheikundeboek staan gegevens van vier stoffen:
naam
smeltpunt
kenmerk
houtgeest

–98 ºC
de oplossing in water geleidt




de elektrische stroom slecht
sylvien

776 ºC
de oplossing in water geleidt 




de elektrische stroom goed
salol

40 ºC
de stof lost niet op in water
zoutgeest

–115 ºC 
de oplossing in water geleidt




de elektrische stroom goed
Welke van deze stoffen zal een zout zijn?

A houtgeest

B sylvien

C salol

D zoutgeest
(herexamen 1979)

5 [image: image1.png]Jeroen legt op een glasplaat een in pekelwater gedrenkt filtreerpapiertje. Op het filtreerpapier legt hij evenwijdig aan elkaar twee elektroden die aangesloten zijn op een gelijkstroombron. Precies midden tussen de elektroden legt hij een kristalletje van een groen gekleurd zout.
De groene vlek blijkt zich nu te bewegen in de richting van de negatieve elektrode.
Bekijk de beweringen.
1
De ionen die de groene kleur veroorzaken zijn positief geladen.
2
De ionen die de groene kleur veroorzaken, kunnen metaalionen zijn.
Welke van deze beweringen is juist?

A zowel 1 als 2
B alleen 1
C alleen 2
D geen van beide

6 Calciumjodide heeft de verhoudingsformule CaI2.
Welke negatieve ionen komen voor in een oplossing van CaI2?

A I– ionen

B I2– ionen

C I2– ionen

D (I–)2 ionen


7 Welke verhoudingsformule heeft het chloride waarin ijzer tweewaardig is?

A FeCl2
B Fe2Cl2
C Fe2Cl

D 2 FeCl

8 Naffynia maakt een oplossing van kopernitraat door wat kopernitraat op te lossen in water.

a Geef de vergelijking van het oplossen van kopernitraat in water.

b Welke kleur heeft een oplossing van kopernitraat?


(Examen VBO-MAVO 2001)

9 Welke van de volgende notaties geeft een oplossing van CaBr2 het beste weer?

A CaBr2(aq)

B Ca(aq) + Br2(aq)

C Ca2+(aq) + Br2–(aq)

D Ca2+(aq) + 2 Br–(aq)


10 Het oplossen van kaliumcarbonaat in water  noteer je als volgt:

A K2CO3(s) ( K2CO3(l)

B K2CO3(s) ( K2CO3(aq)

C K2CO3(s) ( 2 K+(aq) + CO32–(aq)

D K2CO3(s) ( 2 K+(l) + CO32–(l)

11 Je hebt een oplossing van tin(IV)chloride.
Hoe verhouden zich de aantallen tinionen en chloride-ionen in deze oplossing?

aantal tinionen
:
aantal chloride-ionen
A 1

:
1

B 1

:
2

C 1

:
4

D 4

:
1


12 Geef de namen van de stoffen met de volgende formules:

a CO2
b Na2S

c CaF2
d Fe2O3
e SnO2
13 De formule van natriumfosfaat is Na3PO4.
Dit betekent dat

A het aantal natriumionen, fosforionen en zuurstofionen in natriumfosfaat zich verhouden als 3 : 1 : 4

B het aantal natriumionen en fosfaationen in natriumfosfaat zich verhouden als 1 : 3

C het aantal natriumionen en fosfaationen in natriumfosfaat zich verhouden als 3 : 1

D het aantal natriumionen en fosfaationen in natriumfosfaat zich verhouden als 3 : 4

14 Schrijf de formule met toestandsaanduiding op voor:

a vast keukenzout

b chloorgas

c vast aluminiumoxide

d in water opgelost kaliumsulfaat

15 De niet ontleedbare stof boor wordt toegepast in een nieuwe manier om ernstig zieke mensen door middel van bestraling te genezen. De stof die men daarvoor gebruikt, is een zout. Dit zout bestaat uit Na+ ionen en negatieve ionen met de formule B12H12S2–.
Geef de formule van het zout.


(Examen VBO-MAVO 2000-2)

16 In een bepaalde oplossing van Al3+(Br–)3 bevat 3·10​23 ionen Al3+(aq).
Hoeveel ionen Br–(aq) bevat deze oplossing?

A 1·10​23 ionen

B 3·10​23 ionen

C 6·10​23 ionen

D 9·10​23 ionen

17 Welke van de ionen Co2+ en OH– is een samengesteld ion?

A zowel Co2+ en OH–
B alleen Co2+ 
C alleen OH–
D geen van beide ionen

18 Een natriumnitraatoplossing wordt volledig ingedampt.
Dit noteer je als volgt:

A NaNO3(s) ( NaNO3(aq)

B NaNO3(aq) ( NaNO3(s)

C NaNO3(s) ( Na+(aq) + NO3–(aq)

D Na+(aq) + NO3–(aq) ( NaNO3(s)

19 Welke ionen komen in een oplossing van Cu(NO3)2 voor?

A Cu2+(aq) en NO3–(aq)

B Cu2+(aq) en (NO3–)2(aq)

C Cu2+(aq) en NO32–(aq)

D Cu+(aq) en (NO3)2–(aq)

Kalimijnen
20 In de Frans kalimijnen haalt men onder andere kaliumchloride en magnesiumchloride uit een mengsel van zouten.

a Geef de formule van kaliumchloride.

b Geef de formule van magnesiumchloride.


Van het afvalwater van de Franse kalimijnen is bekend dat er veel opgeloste zouten in zitten. Dit afvalwater wordt rechtstreeks in de Rijn geloosd.

c Zal Rijnwater vlak bij deze kalimijnen de elektrische stroom geleiden? Licht je antwoord toe.


Bij het indampen van Rijnwater, waarin het afvalwater van de kalimijnen is geloosd, ontstaat onder andere natriumjodide.

d Geef de vergelijking van dit indampproces.
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Antwoordmodel

Score basisvragen
68 p

1 Maximumscore 2
B

2 p


2 Maximumscore 2
D

2 p


3 Maximumscore 12

a ZnCl2(s) ( Zn2+(aq) + 2 Cl–(aq)
2 p

b In gesmolten toestand
In gesmolten zouten zitten vrije ionen.
3 p

c Chloor
1 p

d Bij de positieve elektrode
1 p

e Het aantal ionen neemt af
2 p

f Nee, want er komen geen extra ionen in de oplossing.
3 p

4 Maximumscore 2
B

2 p


5 Maximumscore 2
A

2 p


6 Maximumscore 2
A

2 p


7 Maximumscore 2
A

2 p


8 Maximumscore 3

a Cu(NO3)2(s) ( Cu2+(aq) + 2 NO3–(aq)
2 p

b Blauw
1 p


9 Maximumscore 2
D

2 p


10 Maximumscore 2
C

2 p


11 Maximumscore 2
C

2 p


12 Maximumscore 7

e koolstofdioxide
1 p

f natriumsulfide
1 p

g calciumfluoride
1 p

h ijzer(III)oxide
2 p

i tin(IV)oxide
2 p

13 Maximumscore 2
C

2 p

14 Maximumscore 4
4 p


15 Maximumscore 6

a NaCl(s)
2 p

b Cl2(g)
2 p

c Al2O3(s)
2 p

d 2 K+(aq) + SO42–(aq)
2 p

16 Maximumscore 2
Na2B12H12S
2 p


17 Maximumscore 2
D

2 p


18 Maximumscore 2
C

2 p


19 Maximumscore 2
D

2 p


20 Maximumscore 2
A

2 p


21 Maximumscore 8

a KCl
1 p

b MgCl2
2 p

c Ja,
want in de oplossing komen ionen voor
3 p

d Na+(aq) + I–(aq) ( NaI(s)
2 p

	Puntentelling Proefrepetitie H6 Pulsar
	

	
	
	
	
	

	TOTAAL AANTAL PUNTEN:
	68
	

	punten
	cijfer
	
	punten
	cijfer

	0
	1,0
	
	51
	7,8

	1
	1,1
	
	52
	7,9

	2
	1,3
	
	53
	8,0

	3
	1,4
	
	54
	8,1

	4
	1,5
	
	55
	8,3

	5
	1,7
	
	56
	8,4

	6
	1,8
	
	57
	8,5

	7
	1,9
	
	58
	8,7

	8
	2,1
	
	59
	8,8

	9
	2,2
	
	60
	8,9

	10
	2,3
	
	61
	9,1

	11
	2,5
	
	62
	9,2

	12
	2,6
	
	63
	9,3

	13
	2,7
	
	64
	9,5

	14
	2,9
	
	65
	9,6

	15
	3,0
	
	66
	9,7

	16
	3,1
	
	67
	9,9

	17
	3,3
	
	68
	10,0

	18
	3,4
	
	0
	0,0

	19
	3,5
	
	0
	0,0

	20
	3,6
	
	0
	0,0

	21
	3,8
	
	0
	0,0

	22
	3,9
	
	0
	0,0

	23
	4,0
	
	0
	0,0

	24
	4,2
	
	0
	0,0

	25
	4,3
	
	0
	0,0

	26
	4,4
	
	0
	0,0

	27
	4,6
	
	0
	0,0

	28
	4,7
	
	0
	0,0

	29
	4,8
	
	0
	0,0

	30
	5,0
	
	0
	0,0

	31
	5,1
	
	0
	0,0

	32
	5,2
	
	0
	0,0

	33
	5,4
	
	0
	0,0

	34
	5,5
	
	0
	0,0

	35
	5,6
	
	0
	0,0

	36
	5,8
	
	0
	0,0

	37
	5,9
	
	0
	0,0

	38
	6,0
	
	0
	0,0

	39
	6,2
	
	0
	0,0

	40
	6,3
	
	0
	0,0

	41
	6,4
	
	0
	0,0

	42
	6,6
	
	0
	0,0

	43
	6,7
	
	0
	0,0

	44
	6,8
	
	0
	0,0

	45
	7,0
	
	0
	0,0

	46
	7,1
	
	0
	0,0

	47
	7,2
	
	0
	0,0

	48
	7,4
	
	0
	0,0

	49
	7,5
	
	0
	0,0

	50
	7,6
	
	0
	0,0
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